

ΙΟΝΙΟ ΔΥΝΑΤΑ! ΚΑΘΕ ΝΗΣΙ ΨΗΛΑ

Γέφυρα Χειμωνικού στην Κεφαλονιά

Η γέφυρα του Χειμωνικού βρίσκεται μεταξύ ΑΓΚΩΝΑ και ΔΙΒΑΡΑΤΩΝ επί της οδού Αργοστόλι- Φισκάρδο. Συνδέει την βόρεια Κεφαλονιά με την Παλλική. Είχε υποστεί σοβαρές βλάβες από τον κυκλώνα ΙΑΝΟ το 2020, είχε απαγορευθεί από την κυκλοφορία, ζήτημα το οποίο είχε δημιουργήσει μεγάλα προβλήματα στην επικοινωνία μεταξύ των ανωτέρω αναφερόμενων περιοχών της Κεφαλονιάς. Η περιφερειακή αρχή επί της διοίκησης μας είχε φροντίσει μετά μεγάλων δυσκολιών (λόγω σοβαρών αναγκών σε διάφορες περιοχές της χώρας από τον ΙΑΝΟ) ανεύρεσης γέφυρας προσωρινής τύπου Beley, αυτοπιάν από τις τεχνικές υπηρεσίες του Στρατού και τοποθέτησης της, αφού προηγουμένως η Π.Ε. Κεφαλονιάς προέβη στις απαραίτητες εργασίες εκβραχισμών για την διευκόλυνση της τοποθέτησης της γέφυρας.

Το έργο σήμερα της γέφυρας Χειμωνικού, χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Μεταφορών εντασσόμενο με συμπληρωματική σύμβαση, σε ένα δημόσιο οδικό έργο εξελισσόμενο. Έχει κόστος 2.500.000€ που αφορά στο εν λόγω έργο και στην λεγόμενη στροφή του Μύρτου.

Όσον αφορά το αρχικό χρονοδιάγραμμα, σημειώνουμε ότι προέβλεπε αποπεράτωση του έργου τον Ιούνιο του 2023, κάτι το οποίο δεν μας φάνηκε ρεαλιστικό και για τον λόγο αυτόν δεν απομακρύναμε την προσωρινή γέφυρα για να μην δημιουργηθεί πρόβλημα στο νησί κατά την καλοκαιρινή τουριστική περίοδο 2023 και της αυξημένης κυκλοφοριακής κίνησης. Δικαιωθήκαμε.

Σήμερα, παρατηρούμενης της μεγάλης καθυστέρησης ολοκλήρωσης του έργου και εν όψει της νέας τουριστικής περιόδου η οποία αισίως αρχίζει, ανησυχούμε για την μη ολοκλήρωσή του, λαμβανόμενων υπ όψιν και των δυσκολιών που ενδέχεται να προκύψουν από την αστάθεια των πρανών και των βραχικών όγκων που πρέπει να μετακινηθούν αλλά και άλλων δυσκολιών όπως η τοποθέτηση μεταλλικού φορέα μήκους 30 μέτρων, ώστε να αποφευχθεί η τοποθέτηση βαράθρου εντός του ρέματος, κάτι που θα προκαλούσε στο μέλλον, σύμφωνα με την τεχνική μελέτη, την διάβρωση του, όπως απεδείχθη από την καταστροφή που επέφερε ο κύκλωνας ΙΑΝΟΣ .

Ερωτάται ο κ. Περιφερειάρχης.

- Έχει παρακολουθήσει την εξέλιξη αυτού του βασικού έργου για την κυκλοφορία των κατοίκων, την επικοινωνία των περιοχών και την τουριστική δραστηριότητα στην Κεφαλονιά;
- Έχει εικόνα της σημερινής κατάστασης ως προς την πορεία των εργασιών;
- Γνωρίζει αν έχει δοθεί παράταση υλοποίησης του έργου ή υπάρχει δέσμευση ολοκλήρωσης στο τέλος Μαΐου;